Objetivos
En esta quincena aprenderas a:

e Distinguir entre los distintos
tipos de funciones cuya grafica
es una recta y trabajar con
ellas.

e Determinar la pendiente de una
recta y su relacion con el
crecimiento.

e Calcular la ecuacibn de una
recta que pasa por dos puntos
dados.

e Reconocer la grafica de una
funcién polinbmica de segundo
grado cualquiera.

® Representar graficamente una
funcion polindmica de segundo
grado y=ax®+bx+c.

e Determinar el crecimiento o
decrecimiento de una funcién de
segundo grado y hallar su
maximo o minimo.

Funciones polinGmicas

Antes de empezar.

1.Funciones polindmicas ................ pag. 150
Caracteristicas

2.Funciones de primer grado .......... pag. 151
Término independiente
Coeficiente de grado uno
Recta que pasa por dos puntos
Aplicaciones

3.Funciones de segundo grado ........ pag. 154
La parabola y=x?
Traslaciones de una parabola.
Representar funciones cuadraticas
Aplicaciones

Ejercicios para practicar

Para saber mas

Resumen

Autoevaluacion

Actividades para enviar al tutor
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¢Para qué las funciones polinémicas?

Cuando se recogen los datos de un experimento se
obtiene una nube de puntos que hay que estudiar,
en la imagen se ve cOmo un programa ajusta esa
nube a distintas funciones polinédmicas (curvas de
regresion), indicando la bondad del ajuste en cada
caso.

Gréficos tomados de
http://eio.usc.es/eipcl/MATERIALES/311121873.pdf

67.7% Regresion ¥
lineal, |

Antes de empezar

B & H H B B & &

81.0%

Regresién;r
cuadratica, |

cubica-,
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1. Funciones polindmicas

Caracteristicas

Las funciones polindbmicas son aquellas cuya
expresion es un polinomio, como por ejemplo:

f(x)=3x*-5x+6

Se trata de funciones continuas cuyo dominio es el
conjunto de los nimeros reales.

En la figura se pueden ver las graficas de las
funciones polindmicas de grado menor que 3, que son
las que se estudiaran en esta quincena.

Observa la forma segin su grado:
v las de grado cero como f(x)=2, son rectas
horizontales;
v las de grado uno, como f(x)=2x+4, son rectas
oblicuas;
v las de grado dos, como f(x)=2x"+4x+3, son
parabolas cuyo eje es paralelo al de ordenadas.

@
L I

F(x)=2x2+4x+3

f(x)=2x+4

(=]
.

de la grafica.

a) f{((x)=3 Db) f(x)=-2x+3
Solucién
X f(x) X f(X)
0 3
1 1
2 -1
-1 5

EJERCICIOS resueltos

1. En cada caso haz una tabla de valores y comprueba que los puntos obtenidos son

c) f(X)=x*-x+2

X f(x)
(0] 2

1 2

2 4
Al 4

(-2,3) (1,3)

(0.3) (3.3)

f(x)=3

I I I I(2.—.1)
f(x)=-2x+3
|

f(x)=x*-x+2
|
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f(x)=2x+b

y

A X

La pendiente o AY s constante
Do

Por tanto la ecuacion de la recta que pasa
por dos puntos (o, Yo) (X1, Y1) €5

Yy - Yo yi- Yo
X - Xo X1- X0

2. Funciones de primer grado

Término independiente

En cualquier funciéon f(x) el corte de su grafica con el
eje OY o eje de ordenadas, es el punto (0, f(0)), por
tanto su valor en cero define el corte con el eje de
ordenadas.

En el caso de las funciones polindmicas f(0) coincide
con el coeficiente de grado cero o término
independiente de la funcién, por tanto nada mas ver
la expresiéon ya reconocemos un punto de su gréfica,
el corte en el eje de ordenadas

v La gréfica de f(x)=ax+b corta al eje OY en b

Pendiente

Es facil ver que al modificar el coeficiente de x en
estas funciones, lo que cambia es la inclinacién de la
recta, y ésta se mide con la tangente del angulo que
forma la recta con el eje de abscisas, es decir, la
pendiente de la recta.

v La pendiente de la recta f(x)=ax+b es a

Observa que cuando a es positiva la funcién es
creciente, y cuando es negativa, decreciente.

Asi, viendo los coeficientes, sabemos cémo es la
grafica de la funcién sin necesidad de realizar ningln
calculo.

Recta que pasa por dos puntos

Para trazar una recta basta con dar dos puntos, por
tanto para representar una funcién polindmica de
primer grado dando valores, bastard con dar dos
valores.

Si dos puntos P(3, 3) y Q(-2, -1) definen una recta,
determinaran también su ecuaciéon que podemos
hallar resolviendo un sistema:

Ecuacion de la recta y=ax+b

Pasa por P: 3a+b =3

| :Sa:4éa:i b:E
Pasa por Q: _2a+b--1 5 5

Sean P(Xo,Y0), Q(X1,y1) dos puntos, la pendiente de la
recta que pasa por ambos es

Ay _¥Y1-Yo

AX X4 — X
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Aplicaciones

Veamos algunos ejemplos de aplicacion de las
funciones polinébmicas de primer grado.

1) Funciones de proporcionalidad directa

Las funciones polinbmicas de primer grado con
término independiente cero, representan la relacion
entre dos variables directamente proporcionales.

8 y=constante-x

La grafica de la funcién
4 de proporcionalidad
directa es una recta
(x=4 kg, y=3 €) gue pasa por el origen,
2] y su pendiente es la
constante de
proporcionalidad

2) Tarificacion telefénica por segundos
Para calcular el precio de una llamada telefénica se
utilizan funciones polinébmicas de primer grado.

y=precio por segundo-x+establecimiento de llamada

S
D.‘ID- X seg f(X) €
(6 seg, 0,062 €) 0 0,05
| 1 0.052
- 10 0,07
0.05 60 0,17
egundos
oi i '3 i ta | i '@ !

3) Recorrido con velocidad constante

Si a las 12 estoy en el km 5 de una carretera y
manteniendo una velocidad constante a las 12:15
estoy en el km 15, ;qué velocidad llevo?.

Punto kilométrico=velocidad-t+pto. kilométrico inicial

_ La velocidad es la
(12-15’17)./ pendiente de la recta
gue pasa por los puntos
(12,5) y (12:15,17)

12 km 17—5712k7m

vel = =—
15 15 min

1260
(12.5) = £ 2T kM ggkm

15 h h
/' 15 min

FOO) =0, 725%
- -

- ™

Establecimiento de
llamada: 0,05 €
Coste por seg: 0,002 €

Punto kilométrico
inicial: km 5
Velocidad: ? km/h

f(t)=vel-t+5
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EJERCICIOS resueltos

2. Representa la grafica de f(x):

3. ¢Qué gréafica corresponde a cada ecuacion?
1]/ 2] 3 4 ]

1) (-1, 5) (1, -5) a) y=x/5+3 — 2
2) (-2,2,6) (2, 3,4) b) y=5x+3 — 6
3) (-2, -0,4) (2, 0,4) C) y=-x/5-3 -5
4) (-2,3,4) (2, 2,6) d) y=-x/5-3 — 4
5) (-2, -2,6) (2, -3,4) e) y=-3 -8
6) (-1,-2) (1, 8) f) y=3x+5 7
7) (-1, 2) 1, 8) 0) y=x/5 -3
8) (-1,-3) (1, -3) h) y=-5x  — 1

a) f(x)=—%x +3 b) f(x)=§x 1 c) f()=3x+1
Coeficiente de grado 0: 3 Coeficiente de grado 0: -1 Coeficiente de grado 0: 1
Coeficiente de grado 1: -1/2 Coeficiente de grado 1: 2/3 Coeficiente de grado 1: 3
5| Corte eje OY:(0,3) 6| Corte eje QY; (0,-1) &) Corte eje OY:(0,1)
Pendiente= .;— - Pendiente= % Pendiente= 3
4| 4 4|
\l 5
3
2 1 2 z| 3
) l 1
I N IR I
o 2 4 5 . 0~ 2 2 a4 | & ' 0 |z Ta e
3 / |

a) y=x/4 +3 — 3

b) y=4x+3

—> 1

Cc) y=-x/4-3 —> 4

d) y=-x/4 +3 - 8

e) y=-3

f) y=3x+4

Q) y=x/4

h) y=-4x

4.  ¢Qué ecuacion corresponde a la recta que pasa por los puntos indicados?

— 6

— 2

-5

-7

Cuando el valor absoluto de
las abscisas es el mismo, el
corte con el eje OY lo define el

punto medio.

4

@ (2, 4)

24 Funto medio

1+4
)

r T
-2
-2,-1@

-

o]

-1+4

Ecuacion:y=ptex+ >

-4
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3. Funciones de segundo grado

La gréafica de las funciones polinédmicas de segundo
grado es una parabola de eje vertical.

La pardbola y=ax?

Observa en la figura como se construye la grafica de
f(x)=a-x? y como cambia segun los valores y el signo
de a.
v Es simétrica respecto al eje OX.
v' El signo de a determina la concavidad de la grafica.
e Sia=>0, tiene un minimo en (0,0)
e Si a<O tiene un maximo en (0,0)

Traslaciones de una parabola

En la figura vemos la grafica de f(x)=ax®*+bx+c

Al modificar los valores de los coeficientes b y ¢, se
observa que la grafica no cambia de forma, solo se
traslada, asi la grafica de y=f(x) tiene la misma
forma que y=ax? trasladada:

2
4 —23 unidades en horizontal » y = a[x —BJ
a

2a
hacia la derecha si -b/(2a)>0, hacia la izquierda si -b/(2a)<0
2 2 2
. b b
v c—b—of(—i)envertlcal >y=a/X-—| +c—-—
4a 2a 2a 4a

arriba si f(-b/(2a))>0, abajo si f(-b/(2a))<0).

e El eje de simetria es x=-b/(2a)
e El vértice, méximo o minimo, de la parabola
es (-b/(2a), f(-b/(2a))

Representar funciones cuadraticas

Para representar una funcion de segundo grado

f(x)=ax’+bx+c

b b

= f(-=

2a ( 2a 2
Se dibuja el eje de simetria y a continuacién hacemos
una tabla de valores aumentando en una unidad el
valor de x cada vez. Cuando tenemos algunos puntos

dibujamos los simétricos.

Al igual que en otras representaciones graficas es
interesante hallar los puntos de corte con los ejes,

comenzamos por colocar su veértice: (-

y=2(x+2)*-3
vERﬂcIE:(-a,f(l-E})

i
f(x)=2x2+8x+5
i I

f(X)22x248x+5

(-4,9)

e El corte con el eje OY es c
e Los cortes con el eje OX son las soluciones
de la ecuacion ax®*+bx+c=0
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metros

(4,08 seg, 81,63 m)

area

perimetro: 2p=4
flx)=-x2+2x

0.5

T (im, 1)

05

km

| distancia al
aeropuerto
8004

B00

400

200

T

v=50 km/h
ida:  f(x)=300x
vuelta: f(x)=200(4-x)

d(x)=125(-x2+4x)

{1h 36min, 480 km)
-—

[ et EE T

tiempo
H T

5

5
w
L

Aplicaciones

Mediante las funciones polinbmicas de segundo grado
se pueden estudiar algunas situaciones, presentes en
el mundo fisico y la vida real.

Ademés el vértice de la pardbola, es el madximo o
minimo relativo y a la vez absoluto de la funcién
cuadrética correspondiente; minimo si es convexa
(hacia arriba) o maximo si es concava hacia abajo.

Entonces para calcular los extremos relativos de estas
funciones basta calcular las coordenadas del vértice,
como puedes observar en los ejemplos siguientes.

1) Movimiento uniformemente acelerado

Un ejemplo de movimiento uniformemente acelerado
o de aceleracion constante, es el de caida libre en el
que interviene la aceleracion de la gravedad.

Las ecuaciones de este movimiento son:

1
v=vo+gt e=vgt + Egt2 Vo: vel. inicial g=9.8 m/seg?

e Se lanza desde el suelo hacia arriba un objeto con
velocidad inicial 40 m/seg, ¢qué altura alcanza?.

fOO=vox-4,9%% x:tiempo g=-9.8 m/seg?

Es una parédbola de vértice (vo/g, f(vo/9g)), luego la
altura maxima que alcanza es f(vo/g) m.

2) Rectangulo de area maxima

Con un mismo perimetro se pueden construir distintos
rectangulos, entre todos ellos deseamos encontrar el
de 4rea méxima.

e Entre todos los rectangulos cuyo perimetro es 2p m.,
¢qué dimensiones tiene el de area maxima?.
base=x altura=2-x
fO)=x-(p-x)  F(X)=-x*+px
Es una parabola de vértice (p/2, (p/2)?), luego se trata
de un cuadrado de lado p/2 m.

Perimetro=2p
Area=base-altura

3) Punto de no retorno

Un avion tiene combustible para 4 horas, viajando a
velocidad constante de 250 km/h sin viento. Al despegar el
piloto observa que lleva viento a favor de v km/h, ¢;cual es
la maxima distancia a que puede viajar con la seguridad de
tener suficiente combustible para volver?.

Velocidad ida: 250+v Distancia al aeropuerto: f(x)=(250+Vv)x
Vel. vuelta: 250-v Distancia al aeropuerto: f(X)=(250-v)(4-x)

El punto en que se cortan las dos rectas es el punto de no
retorno, si el piloto va més alld no tendra combustible
suficiente para volver.

Al variar la velocidad del viento los puntos de no retorno
obtenidos estan sobre la pardbola: d(x)=125x(4-x)

cidecd
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EJERCICIOS resueltos

5. Dibuja la grafica de las siguientes funciones:
a) f(x)= 1,5x% b) f(x)=-0,5x?

(280 | (2.6)  Vértice (0,0) Vértice (0,0)
x=1 f(1)=1,5 ' x=1 f(1)=-0,5
x=2 f(2)=6 x=2 f(2)=-2
sus simétricos sus simétricos
respecto a OY: respecto a OY:

14 (-1, 1,5) (-1, 0,5)
(-2, 6) (-2, -2)

6. Escribe la ecuacion de la funcién que resulta al trasladar el vértice de la parabola al
punto indicado.

a) y= 1,5x> a A(2, -3) b) y=-0,5x> a B(-2, 3)

X Vértice (2,-3) (-2,3) | Vértice (-2,3)
—2 unidades
a la derecha:

<2 unidades
a la izquierda:

y=1,5(x-2)? y=-0,5(x+2)?
' ' "~ | 3 unidades / R " 1 3 unidades
hacia abajo: ' hacia arriba:
1 y=1,5(x-2)3-3 1 y=-0,5(x+2)*+3
(2.-3) y=1,5x-6x+3 l y=-0,5x?-2x+1

7. Representa graficamente las parabolas siguientes:

a) f(x)=2x>-8x+2 b) f(x)=-x*+4x+3
2 __* Vértice (2, -6) Vértice (2, 7)
Eje : x=2 Eje: x=2
x=3 f(3)=-4 x=3 f(3)=6
x=4 f(4)=2 x=4 f(4)=3

sus simétricos
respecto al eje:

sus simétricos
respecto al eje:

, -4 (1, 6)
! (0, 2) (0, 3)
8. Escribe la ecuaciéon y= ax?*+bx+c de la parabola de la gréafica:
2) a=2 ) 4 a=-1
B Vértice (2, -7) N Vértice (-1, 2)
2=-b/4 = b=-8 “%a -1=-b/(-2)
Corte OY en 1 Y AN N1 A N = b=-2
luego c=1 REV R * ' CorteOYen1l
y=2x2-8x+1 2] luego c=1
N y=-x?-2x+1
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Para practicar

. Escribe la ecuacion de la funcion que
representa el peso de un caballo si nace
con 30 kg y aumenta a razén de 1 kg
cada 2 dias.

. Escribe la ecuacidon de la funcién que
representa el precio al finalizar la
conexion en un ciber, si el
establecimiento de la conexidén cuesta
0,10 € y cada minuto vale 0,03 €.

. Escribe la ecuacion de la funcion que
representa el n® de la pagina del libro
que estoy leyendo, sabiendo que todos
los dias avanzo el mismo n® de paginas,
el dia 10 iba por la 290, y el dia 17 por
la 465.

. Escribe la ecuacidon de la funcién que
representa la cantidad total en € (IVA
incluido) a pagar en una factura, en
funcién del precio sin IVA, sabiendo que
el porcentaje de aumento aplicado es
del 16%.

. Escribe la ecuacion de la funcion de la
grafica. Determina la pendiente de la
recta y los cortes con los ejes.

. Representa graficamente las funciones:

a) f0)=x-1  b) f(x)=%x+2

. Halla la ecuacion de la recta paralela a
la de la gréafica que pasa por el punto
(2,1)

ra

cidecd

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Halla la ecuacién de la recta paralela a

la y=2x+1, que pasa por el punto (-1,5)

. Halla la ecuaciéon de la recta que pasa

por los puntos:
a) (0,70) (-7, 8)
b) (0,2) (-1,0)

recta de
eje de

Halla la ecuacién de la
pendiente 4, que corta al
abscisas en -10.

recta de
eje de

Halla la ecuacién de la
pendiente 5, que corta al
ordenadas en 15.

¢Estan alineados los tres puntos?
a) (0,4) (2,10)y (3, 11)
b) (3, 36) (5, 54) y (9, 90)

Juan recibe una factura mensual de 160
minutos de teléfono. Decide qué tarifa
le interesa mas:

a) Cuota mensual de 10€ mas 5

céntimos cada minuto.

b) Sin cuota mensual y 12 cént. minuto.

Cierta compafila ofrece un movil
rebajado segun puntos conseguidos tal
como indica la tabla, ¢corresponde esta
tabla a wuna funciéon polinbmica de
primer grado?. En caso afirmativo ¢cual
es la ecuacion?

Puntos (x): 3000
Precio €(y): 220

5000
200

6000
190

En la factura del teléfono vemos que
una llamada de 2 minutos nos cuesta
0,26€ y otra de 5 minutos 0,44€. ;Cual
es el precio del establecimiento de
llamada?. ¢(Cuanto se pagara por una
llamada de 9 minutos?

Calcula el valor de b para que la gréafica
de la funciéon f(x)=2x*+bx-4, pase por
el punto (-3, 2).
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17. Calcula el valor de a para que la grafica 26. Dos nimeros suman 24, calcula cudles
de la funcién f(x)=ax?-5x-2, pase por el son si la suma de sus cuadrados es
punto (-0,5, 1). minima.

18. Calcula el valor de c para que la grafica 27. En un cuadrado de lado 20 cm se
de la funcion f(x)=-2x?+3x+c, pase por inscribe otro como indica la figura.
el punto (2, 1). ¢Cuanto medird el lado del cuadrado

inscrito para que su area sea minima?

19. Escribe la ecuacién de la parabola que
tiene coeficiente a=-2, corta al eje de
ordenadas en (0, 2) y su vértice es el
punto (-1, 4).

20. Escribe la ecuacion de la parabola que
tiene coeficiente a=1, corta al eje de
ordenadas en (0, -3) y su vértice es el
punto (-2, -7).

21. Escribe la ecuacion de la parabola que
pasa por los puntos A(O, 5), B(4, 21) y
C(-1, 11) 28. Calcula lo que debe medir x para que el

area coloreada en azul en la figura, sea

22. Al lanzar verticalmente hacia arriba un minima.
objeto, con velocidad inicial 24 m/seg la
altura maxima que alcanza viene dada
por: f(x)=24x-5x*> (g=10 m/seg® y
Xx:tiempo). 10
Calcula la altura maxima que alcanza.

Yy

23. Con un listdn de 194 cm de largo x l
queremos hacer un marco para un
cuadro. Calcula la superficie maxima < 30 >
que se puede enmarcar. 29. Decide si la funcion f(x) es continua

24. En un comercio venden 144 unidades 3x six<O0
de un producto a 12€ la unidad. Se f(x):{_xz+3x+4 six >0
sabe que por cada euro que aumenta el
precio se venden 3 unidades menos. (A
cu:’;m_to s€ debgn vender para obtener el 30. La grafica del valor absoluto de una
maximo beneficio? e . . ,

funcion se traza haciendo la simetria de

25. Calcula el valor de x para que el area Iq grafica de la funcion, respecto d_el
del rectangulo de la figura sea maxima. eje-X, a la parte que quegla_l por debajo

de este. Representa graficamente Ila
5 funcion f(x)=|x>-6x+8|
1 31. El valor absoluto de wuna funcion
1 polinédmica se puede expresar como una
funcion definida a trozos, en la que cada
N trozo es un polinomio. Expresa en
trozos de funciones polinébmicas la
funcion f(x)=|2x+2|
0 XI : . . 9= : yE|2n+2|
[u] 2 4 & a 10
_1D
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Interpolacion

Al estudiar un fenédmeno, se obtiene
un conjunto de datos, para conocer
como se comportaria la variable
dependiente se suele recurrir a un
proceso de interpolacidon que
permite conocer de forma
aproximada el valor que toma una
funcidon desconocida a partir de un
conjunto de datos observados.

————————

La forma mas sencilla es la llamada
interpolacion lineal en la que la
funcidon se aproxima mediante una
funcién lineal a trozos, como se ve
en la figura.

Si en vez de usar rectas utilizamos
parabolas, se habla de interpolacion
cuadratica, y en general de
interpolaciéon polinédmica.

En las parédbolas todos los rayos que
parten del foco o inciden en él son
reflejados en la misma direccion. De ahi
que los faros de los coches o las antenas
tengan forma parabdlica.

gje OY ordenadas

Para saber mas

B

De tercer grado: f(X)=ax>+bx*+cx+d

—b/2a.

«b?-3ac<0 -

| La recta y=ax+b corta al eje OX en —b/a.
La abscisa del vértice de una parabola es

La abscisa del punto de inflexién de una
ciibica es —h/3a.

f(X)=X2+2X+4 X f(x) | Diferencias | Diferencias
Las diferencias que se 2 s’ 3

obtienen al restar

valores consecutivos 2 12 S 2
de f(x) nos dan la 3 19 7 2
tabla de valores de 4 28 9 2
f(x)=2ax+(b-a) 5 39 11 2

y sus diferencias la|__6 52 13 2
funcion constante 2a. 7 67 15 2

Otras maneras
de dibujar paréabolas

Mediante circunferencias
concéntricas y rectas
paralelas; uniendo puntos
trazados a intervalos
regulares sobre dos
semirrectas o aplicando el
Teorema de la altura, son
distintas formas de obtener
parabolas.

_,,+_|__"__‘_+___

|— —[= |-
°
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7\? Recuerda
.‘ ﬁk lo mas importante

Funciones de primer grado, rectas.

f(X)=3x+2 f(X)=-3x-+4

Corte OY: b
a=pte

Corte OY: b

Corte OX -bla

Funciones de segundo grado, parabolas

f(X)=2x2-4x¥1 f(X)=-2%2+4X+1
1 . I

|
Eje de simetria:| x=- -

| | 2

Vettice |

Corte OY: € Carte OY: C

Verfice @
I
Eje de simE:tria:i)F-g

Traslaciones de la pardbola

Para dibujar la parébola y=ax?+bx+c, basta trasladar y=ax?

2
llevando su vértice (0,0) al punto [—i,c —b—J
2a 4a

f(x)=ax+b

La grafica de Ilas funciones
polinbmicas de primer grado es
una recta.
v a es la pendiente

e Si a>0 creciente.

e Si a<O0 decreciente.
v Corte eje OY: b
v Corte eje OX: -b/a

Recta que pasa por dos puntos: |
(X0,Y0)  (X1,¥1) :

Y-Yo _¥1-Yo :

X—Xg X1 —Xg :

1

f(x)=ax®+bx+c

La grafica de las funciones
polinémicas de segundo grado es
una parabola.
v aindica la concavidad

e Si a=0 tiene un minimo.

e Si a<0 tiene un maximo.
v Eje de simetria: x=-b/2a

v Vértice: (—L,f(—ﬂ)J
2a 2a

v Corte eje OY: ¢

bi\/bz —4ac

v Cortes eje OX: —
2a

\ |.'
Vo
- /
<j=ax2
b L\/
(-57f(-57)) 1
y=axi+hx+c
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10.

Autoevaluacion

|Q,J

. ¢Cual es la pendiente de la recta de la grafica?

. Calcula la ecuacion de la recta paralela a la y=-0,75x-2 que

pasa por el punto (2, 3)

. ¢Cudl es la ecuacion de la recta que pasa por los puntos

A(2,3) y B(4, 0)

. Calcula los puntos de corte con los ejes coordenados de la

recta y=-0,75x+1,5

. Calcula el vértice de la parabola y=-1,5x3-9x-18

. Una parabola corta al eje de abscisas en (4, 0) y (9, 0).

¢Cual es su eje de simetria?

. Averigua los puntos en que la pardbola f(x)=-2x?+x+3 corta

al eje de abscisas.

. La parabola de la gréafica es como la y=-0,75x?. Introduce los

coeficientes de su ecuacion.

. La parébola de la gréafica es y=-x?-2x+3. (Qué intervalo es la

solucién de la inecuacion -x?-2x+3>0

Con una cuerda de 35 m de largo se desea vallar una parcela
rectangular por tres de sus lados, ya que uno linda con un
rio. ¢Cual es la superficie maxima que se puede vallar?

MATEMATICAS B 161



Soluciones de los ejercicios para practicar

1. x:dias y: kg y=0,5x+30 13. Interesa mas la a)

2. x:min y:€ y=0,03%x+0,10 14. y=-0,01x+250

3. xudia y:n® pag y=25x+40 15. 0,14€ el establecimiento de llamada 0,68€
4. y=1,16x una llamada de 9 minutos

= Eerslionie =i/ 16. b=4 17.a=2 18.c=3

Corte OY =1 Corte OX =-2 19. y=-2x%-4x+2
Ec.y=1/2 x +1
20. y=x?+4x-3

21. y=2x3-4x+5
1 22. 288m 23. 2352,25 cm?
24. 18 25. 4,5 26. 12y 12

/

/f p 29. No es continua en x=0 —>
30.

27. 1042 28. 15

it
ko

7. y=-x+3
yR|x? -6x+8|

8. y=2x+7

9. a)y =62/7x+70 b)y =2x+2 o

0 5
10. y=4x+40 y=ax

2X—-2Si2x+2<0o x< -1

11. y=5x+15
{2x+2 Si2x+220e x2-1

12. a)No  b)Si 31. |2x+2| =

Soluciones
AUTOEVALUACION
pendiente= —1,5

y=— 0.75x+4.5
y=-—1,5x+6

(0, 1,5) (2,0)

(-3, -4,5)

X=6,5

En-1y1,5 No olvides enviar las actividades al tutor »
y=-0,75x°-3x-3
(-3, 1)

153,13 m?

© ® NO O b~ ODNE

[N
=
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Centro para la Innovacion y Desarrollo
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ACTIVIDADES DE ESO

Nombre y apellidos del alumno: Curso:  4°
Quincena n®. 9 Asignatura: Matematicas B
Fecha: Profesor de la asignatura:

1. Halla la ecuacion de la recta paralela a la y=2x-3 y que pasa por el punto (-2,4).

2. Halla la pendiente de las rectas correspondientes a los lados del triangulo ABC.

6) C=2.6

r
o
[
&
@

3. Los gastos mensuales, en euros, de una empresa por la fabricacion de x ordenadores
vienen dados por la funciéon G(x)=2000+25x, y los ingresos que se obtienen por las
ventas son [(x)=60x-0,01x?, también en euros.;Cuantos ordenadores deben
fabricarse para que el beneficio (ingresos-gastos) sea maximo.

4. La parébola de la figura es como la y=x?, escribe su ecuacion.
V=(2,5)

cidead@mec.es C/ TORRELAGUNA 58
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